Λύση
1. Δύο συστεγαζόμενα Δημοτικά σχο​λεία έχουν το πρώτο 315 μαθητές και το δεύτερο 273. Πόσους μαθητές έχουν μαζί και τα δύο αυτά σχολεία;
Απάντηση:
Λύση
2. Δύο φέριμποτ έφυγαν ένα βράδυ για το Ηράκλειο Κρήτης. Το πρώτο είχε 453 επιβάτες και το δεύτερο 526. Πόσους επιβάτες είχαν και τα δύο φέριμποτ μαζί;
Απάντηση:
Λύση
3. Ένα παιδί αγόρασε ένα μπλοκ ζω​γραφικής και πλήρωσε 1,5 ευρώ και   ένα κουτί μαρκαδόρους και πλή​ρωσε 75 λεπτά. Πόσο πλήρωσε  και για τα δύο μαζί;
Απάντηση:
Λύση
4. Ένα σχολείο είχε 165 αγόρια και 173 κορίτσια. Πόσα παιδιά είχε όλο το σχολείο;
Απάντηση:
Λύση
 5. Ο Έλληνας μαθηματικός Πυθαγόρας, πέθανε το 500 π.Χ. σε ηλικία
80 ετών. Πότε είχε γεννηθεί;
Απάντηση:
Λύση
6.  Σ' ένα διδακτήριο συστεγάζονται δύο σχολεία. Το ένα έχει 341 μαθητές και το άλλο 27 μαθητές περισσότερους. Πόσους μαθητές έχουν και τα δύο σχολεία;
Απάντηση:
7. Ένας βοσκός είχε ένα κοπάδι προ-
Λύση
βατά. Μια μέρα, που τα άρμεξε,
έβγαλαν το πρωί 113 κιλά γάλα και
το βράδυ 96 κιλά. Πόσα κιλά γάλα
έβγαλαν όλη τη μέρα;
Απάντηση:
8. Δανείστηκε κάποιος από ένα φίλο
Λύση
του ένα χρηματικό ποσό. Αφού του
γύρισε τα 4,80 ευρώ, του χρω-​
στούσε ακόμα 5,20 ευρώ. Πόσα
χρήματα είχε δανειστεί;
Απάντηση:
9. Ένα ντεπόζιτο νερού περιέχει 784 κιλά
Λύση
και για να γεμίσει χρειάζονται ακόμα
216 κιλά. Πόσα κιλά νερό χωρά;
Απάντηση:
Λύση
10. Ο Παρθενώνας χτίστηκε το 438 
π.Χ. και η Αγία Σοφία το 529 μ.Χ.
Πόσα χρόνια μεσολάβησαν;
Απάντηση:
Λύση
11. Λογάριασε στο τετράδιο σου και γράψε παρακάτω πότε πέθανε καθένας από τους παρακάτω Έλληνες λογοτέχνες, αν καθένας γεννήθηκε και έζησε:
α) Σολωμός: γεννήθηκε το έτος 1789 και έζησε 59 χρόνια. Πέθανε το:.........................
β) Δροσίνης: γεννήθηκε το έτος 1859 και έζησε 92 χρόνια. Πέθανε το:...........................
γ) Παπαδιαμάντης: γεννήθηκε το έτος 1851 και έζησε 60 χρό​νια. Πέθανε το:............................
δ) Καζαντζάκης: γεννήθηκε το έτος 1882 και έζησε 75 χρόνια Πέθανε το:............................
ε) Καρκαβίτσας: γεννήθηκε το έτος 1866 και έζησε 56 χρόνια. Πέθανε το:............................
12. Ένας βιβλιοπώλης αγόρασε μια
Λύση
εγκυκλοπαίδεια 153 ευρώ.
Όταν την πούλησε, κέρδισε 21
ευρώ. Πόσο την πούλησε;
Απάντηση:........................................................................................
Λύση
13. Η Εύβοια έχει έκταση 3.773 τετρα​γωνικά χιλιόμετρα και η Κρήτη 4.532 τετραγωνικά χιλιόμετρα πε​ρισσότερα. Ποια είναι η έκταση της Κρήτης;
Απάντηση:
Λύση
Απάντηση:
14. Το ύψος του Παναχαϊκού είναι 1.926 μέτρα και του Ταΰγετου κα​τά 481 μέτρα μεγαλύτερο. Πόσο είναι το ύψος του Ταΰγετου.
Λύση
15. Ο Χριστόφορος Κολόμβος γεννή​θηκε το έτος 1446. Όταν ανακάλυ​ψε την Αμερική, ήταν 46 χρονών. Πότε ανακάλυψε την Αμερική;
Απάντηση:
Λύση
16. 0 παππούς του Μίμη γεννήθηκε το 1935. Πότε θα είναι 75 χρονών;
Απάντηση:
Λύση
17. Τα Επτάνησα ενώθηκαν με την Ελλάδα το 1864 και η Κρήτη ύστε​ρα από 49 χρόνια. Πότε έγινε η ένωση της Κρήτης με την Ελλάδα;
Απάντηση:

Λύση
18. Ο Παρθενώνας χτίστηκε το 438 π.Χ. Πόσα χρόνια έχουν περάσει από τότε ως τώρα;
Απάντηση:
Λύση
19. Ένας πατέρας είχε 17.280 ευρώ και λογάριασε ότι του έλειπαν 532 ευρώ, για να αγοράσει ένα αυτοκίνητο. Πόσο στοίχιζε το αυτοκίνητο;
Απάντηση:
Λύση
20. Ένας κηπουρός έκοψε μια μέρα από τον κήπο του 184 κιλά ντομά​τες, μια άλλη 108 κιλά και μια άλλη 96 κιλά. Πόσα κιλά ντομάτες έκο​ψε και τις τρεις αυτές μέρες;
Απάντηση:
Λύση
21.  Μια μέρα ταξίδεψαν από τον Πειραιά για τα Χανιά με το πλοίο της γραμμής 578 άντρες, 349 γυναίκες και 80 παιδιά. Πόσα άτομα ταξίδεψαν συνολικά;
       Απάντηση:.........................................................
Λύση
22. Σε μια κωμόπολη λειτουργούν τρία Δημοτικά σχολεία. Στο πρώτο απ' αυτά γράφτηκαν 286 μαθητές, στο δεύτερο 238 και στο τρίτο 245. Πόσοι μαθητές γράφτηκαν και στα τρία σχολεία;
Απάντηση:
Λύση
Απάντηση: ...
23. Τρεις βοσκοί αποφάσισαν να ενώ​σουν τα κοπάδια τους. Ο πρώτος είχε 328 πρόβατα, ο δεύτερος 290 και ο τρίτος 185. Πόσα πρόβατα είχαν τότε όλοι μαζί;
Λύση
24. Ένας κρεοπώλης πούλησε την Πέ​μπτη 89 κιλά κρέας, την Παρα​σκευή 147 κιλά και το Σάββατο 198 κιλά. Πόσα κιλά κρέας πούλη​σε και τις τρεις αυτές μέρες;
Απάντηση:,
Λύση
25. Ένας ελαιοπαραγωγός άλεσε τρεις φορές πέρυσι τις ελιές του. Την πρώτη φορά έβγαλε 387 κιλά λάδι, τη δεύτερη 295 κιλά και την τρίτη 310 κιλά. Πόσα κιλά λάδι έβγαλε και τις τρεις φορές;
Λύση
Απάντηση:
Λύση
26.  Ταξιδεύοντας κάποιος κύριος μ' ένα καράβι, πλήρωσε για το εισιτή-​
ριο του 7,35 ευρώ, για φαγη-​
τό 1,87 ευρώ και για έναν κα​-
φέ 80 λεπτά. Πόσα έξοδα είχε;
Απάντηση:
Λύση
27. Μια κυρία πήγε στη λαϊκή και αγόρασε φρούτα αξίας 8,75 ευρώ, λαχανικά αξίας 1,89 ευρώ, ψά​ρια αξίας 9,25 ευρώ και αυγά αξίας 1,25 ευρώ. Πόσο πλήρωσε για όλα;
Απάντηση:
Λύση
28. Το μήκος των μεγαλύτερων ποταμών της Ελλάδας είναι: Αλιάκμονα
314 χιλιόμετρα, Αχελώου 216 χι​
λιόμετρα, Πηνειού 223 χιλιόμετρα,
Έβρου (εντός της Ελλάδας) 143
χιλιόμετρα. Πόσα χιλιόμετρα είναι
το μήκος των τεσσάρων αυτών
ποταμών μας.
Απάντηση: ...................................................................
